

沪深北交易所修订发布股票上市规则

推动上市公司优化内部治理

● 本报记者 黄一灵 黄灵灵

4月25日晚,沪深北交易所修订发布股票上市规则及配套规则指南。本次修订旨在深入贯彻新公司法、衔接中国证监会《上市公司信息披露管理办法》《上市公司章程指引》等上位规则,推动上市公司优化内部治理,切实保护中小投资者合法权益。

业内人士认为,良好的公司治理是上市公司持续健康发展的最重要保障,有利于防范公司风险、提振投资者信心。

优化整合进展披露要求

此次,上交所修订发布主板、科创板股票上市规则及配套规则指南。上交所股票上市规则修订内容主要包括明确审计委员会职责承接安排,强化董事、高级管理人员及“双控人”的履

职要求等。

具体来看,一是明确审计委员会职责承接安排,包括审计委员会职权范围、运行机制与履职规范。二是强化董事、高级管理人员职责安排与控股股东、实际控制人行为规范,包括细化董事及高级管理人员忠实勤勉义务内涵、新增董事相关规定。三是加强股东特别是中小股东权利保障,包括保障中小股东临时提案权,进一步明确关联交易的审议披露要求、完善差异表决权股东相关规定。四是落实破产重整上位规定,优化重整进展等事项披露要求。

此外,根据上位规则,在发布通知中明确上市公司调整内部监督机构设置等事项的新旧规则衔接安排。

新增“事实董事”制度

深交所修订发布主板、创业板股

调整临时提案权股东持股比例

北交所发布股票上市规则等19件上市公司监管条线业务规则。

本次上市公司监管条线规则主要为贯彻落实新公司法等相关要求进行修订。重点是基于上位规则已经明确规定上市公司应当设审计委员会、不设监事会的前提,在业务规则层面明确上市公司审计委员会按照规定承接原监事会职权的具体安排。同时,落实新公司法新增要求,包括调整临时提案权股东持股比例等。

按照中国证监会修订后的《上市公司信息披露管理办法》和新制定的《上市公司信息披露暂缓与豁免管理规定》等,增加信息披露“外包”行为的监管要求、优化信息披露暂缓与豁免制度机制等。

政策有望多维发力 持续稳定和活跃资本市场

● 本报记者 彭扬

中共中央政治局4月25日召开会议,分析研究当前经济形势和经济工作。专家表示,财政政策将抓好落实,推动财政资金尽快落地,总量和结构性货币政策工具值得期待。围绕持续稳定和活跃资本市场,预计后续政策将在鼓励长期资金入市、增强稳定股市的战略性力量储备等方面发力。

优化存量商品房收购政策

会议指出,持续稳定和活跃资本市场。

“相比前期的‘稳定’,本次会议进一步提出‘活跃’的要求。”景顺长城基金投研团队认为。

永赢基金表示,在当前中美战略博弈的关键时期,保持资本市场平稳运行具有特殊意义,这既关乎市场信心,也涉及金融安全。

在粤开证券首席经济学家罗志恒看来,股市不仅要保持稳定,还要具有活力和吸引力,切实提高居民财产性收入。下一步,政策或从优化企业上市、挂牌融资制度,持续增强稳定股市的战略性力量储备,鼓励长期资金入市,推动企业积极进行并购重组等方面发力。

保持房地产市场稳定也至关重要。会议提出,加快构建房地产发展新模式,加大高品质住房供给,优化存量商品房收购政策,持续巩固房地产市场稳定态势。

“去年以来,在一系列利好政策出台的背景下,房地产销售以及房价均迎来显著改善。在稳楼市的要求下,金融、财政等领域的房地产支持政策有望进一步加码。比如,进一步降低按揭贷款以及公积金贷款利率、加大储贷力度、优化房地产企业融资条件等。”明源说。

证监会加强上市公司信披暂缓与豁免监管

● 本报记者 谷秀丽

证监会4月25日消息,证监会制定了《上市公司信息披露暂缓与豁免管理规定》,自7月1日起实施,以进一步加强对上市公司信息披露暂缓与豁免行为的监管,保护投资者的合法权益。

《规定》主要包括四方面内容。一是明确两类豁免范围,一类是国家秘密或者其他公开后可能违反国家保密规定、管理要求的信息,另一类是商业秘密或者保密商务信息。二是规定三种豁免方式,包括豁免按临时报告、豁免披露临时报告,以及采用代

等方式豁免披露定期报告、临时报告中的有关内容。

三是压实公司责任,要求制定披露豁免制度,不得以保密为名进行宣传,对豁免披露事项进行登记管理并定期报送登记材料。

四是强化监管约束,对未按规定建立制度、不符合条件豁免披露,甚至利用豁免

披露从事内幕交易、操纵市场的,依规处理。

前期,证监会就《规定》向社会公开征求意见。从反馈情况看,市场总体给予认可,涉及与条文有关的主要意见已采纳。证监会表示,后续将进一步指导上市公司规范稳妥运用好《规定》。

直击内蒙古高科春播: 中国中化打造“吨粮田”样本

(上接A01版)节水成为农业生产的生命线。立足内蒙古水资源利用现状,中化农业MAP侯家营子示范农场在“种得准,管得精”上下足功夫,大力提升节水能力。

中化农业MAP内蒙古大区副总经

理张永丰介绍,侯家营子农场率先引进

国际先进滴灌系统,结合中化农业

MAP创建的玉米灌溉决策模型,在北

方规模化农田中率先实现小流量精准

灌溉。“这些滴灌带被喻为‘埋在地里

的毛细血管’,能定时定量将水送到作物

根部,结合中化农业MAP农艺师制

定的精准管理方案,实现‘不多不少,

滴得正好’。”张永丰说,让智慧农业

软件代替人去做决策,精准地给出每块

田的灌溉、施肥建议,通过滴灌带让每

滴水、每滴肥都到达根系所需要的位置,

最终在这片相对贫瘠的地上种出了“吨粮田”。

“2024年,高产示范农场玉米亩产达1016公斤,比周边农户平均高出约20%。同时,通过精准滴灌,每亩用水量

仅为238立方米,较传统灌溉节水约

160立方米,真正实现了增产与节水的

双赢。”张永丰说。

更令人惊叹的是科技对盐碱地开

发利用的“点金术”。在土默特右旗苗

六泉农场,15米宽的蓄水池沉淀着黄河

泥沙,经过多重过滤的清水通过滴灌系

统精准湿润作物根系。“我们把传统漫

灌改为‘湿润球’灌溉,结合耐盐碱品

种选育和精准水盐调控,相较于地块未

进行高标准农田改造之前,2024年苗六

泉农场粮食产量提高63%,为盐碱地开

发利用提供了成功范例。”张永丰说。

土地入股激活乡村振兴

在侯家营子示范农场,村民付来忠

的自家土地正经历着从“零散耕作”到

“集约经营”的蜕变。

“在土地入股合作社后,每年每亩

有1400元稳定收益,还能在农场打工,

2035年纯电动汽车有望成新销售车辆主流

● 本报记者 李媛媛

交通运输部网站4月25日消息,交通运输部、国家发展改革委、工业和信息化部等十部门日前印发关于推动交通运输与能源融合发展的指导意见。

指导意见明确,到2027年,基本形成多部门协同的交通运输与能源融合发展机制,政策法规、标准规范、技术装备体系逐步健全。交通运输行业电能占行业终端用能的比例达到10%。交通基础设施沿线非化石能源发电装机容量不低于500万千瓦,就近就地消纳比例稳步增加。新增汽车中新能源汽车占比逐年提升,交通运输绿色燃料生产能力显著提升。

到2035年,推动交通运输和新型能源体系全面融合互动,初步建立以清洁低碳能源消费为主、科技创新为关键支撑、绿色智慧节约为导向的交通运输用能体系,交通运输行业电能占行业终端用能比例保持高位,依托交通基础设施开发的绿色电力以就地就近消纳利用为主。纯电动汽车成为新销售车辆主流,新能源营运重卡规模化应用,交通运输绿色燃料供应体系基本建成。



杭州湾跨海铁路桥建设取得阶段性进展

4月25日,中铁大桥局施工人员在杭州湾跨海铁路桥中航道桥81号主塔墩进行承台浇筑作业(无人机照片)。当日,杭州湾跨海铁路桥中航道桥81号主塔墩持续进行承台混凝土浇筑作业,预计于4月26日凌晨浇筑完成,这将是中航道桥首个浇筑完成的主塔墩承台,标志着大桥建设取得阶段性进展。杭州湾跨海铁路桥是南通至宁波高铁的控制性工程,包括北、中、南三座航道桥和跨大堤、海中、浅滩区引桥,全长29.2公里,采用时速350公里的双线无砟轨道设计。新华社图文

永安期货董事长黄志明:

以客户为中心 破局而立向新而生

以此在风起云涌的金融市场实现安全发展。

“期货和衍生品法实施后,行业规范发展迈上了新的台阶,我们也将支持协会推动《期货公司监督管理办法》尽早出台,进一步完善行业风险管理框架,夯实期货行业稳健前行的根基。”黄志明表示。

服务实体经济是根本宗旨。永安期货在创立之初就认识到,只有扎根实体,才能向上生长。尤其是在2013年风险管理子公司永安资本成立后,公司已帮助超过1.4万家实体企业管理风险,也是历年人选协会服务实体经济案例最多的期货公司之一。

“未来,我们将提供更多服务实体经济的创新实践经验,并通过行业峰会等载体,发出更多期货好声音,提升行业服务实体经济的质效。”黄志明说。

助力企业应对波动

近期,全球大宗商品价格波动加剧,期货和衍生品作为风险管理的重要金融工具,重要性愈发凸显。永安期货基于价格发现和风险管理两大期货基础功能,为不同类型的企业提供“一企一策”全生命周期的综合服务。

对于起步阶段的产业企业,推广基差贸易模式,优化采销业务模式,更好地实现套期保值、锁定利润、稳定生产;针对成长阶段的产业企业,将期现结合融入企业的生产、销售、库存管理、风险管理等多个环节,综合开展贸易类业务和资金类业务;针对成

熟阶段的产业企业,输出成熟的风险管理业务体系、管理制度、人才培养机制和智能运营技术,帮助其深度参与期货市场。

推进“以客户为中心”重大改革

2024年,永安期货举办了服务实体经济高质量发展大会,提出要以二次创业的精神,奋力推进“以客户为中心”的重大改革。

“以客户为中心”的理念既是我们对过去30多年发展的经验总结,也是未来发展的锚。改革将是对永安期货运营体系的全面重塑。”黄志明表示。

一是重塑价值理念。“以客户为中心就是以发展为中心”,其底层逻辑是价值增量的概念,从“销售思维”转向“价值共创”,永安期货将实现从“客户跟着牌照走”到“牌照跟着客户走”的变革,将客户的需求与公司的发展有机统一起来,实现质量变革、效率变革、动力变革。

二是重塑战略体系。聚焦“行业领先、独具特色的衍生品投行”的战略目标,永安期货以大宗商品投行、大类资产配置、境外综合金融服务为战略板块,在总部打造产融服务中心、财富服务中心、客户服务中心、投

研中心等业务中台,将各业务单元和分支机构打造成独当一面、独具特色的“小永安”,为客户提供好产品、好策略、好服务、好投研。

三是重塑服务能力。立足期货和衍生品专长,永安期货将开展生态建设协同工程,打造多维度、立体式的业务生态,针对不同类型、不同发展阶段的客户,提供差异化、精准化的服务。同时,永安期货将迭代打造“永动企航2.0”产业服务品牌、“永安财富”财富服务品牌,以首席投教官“安仔”等更年轻化、更具活力的品牌形象,不断拉近与客户的距离,增强品牌亲和力和认知度。

谱写智能金融新篇章

当前,AI大模型在金融领域已经展现出强大潜力,正在重塑金融服务的形态。在黄志明看来,大模型应用落地的关键在于“模型能力+自有数据+应用场景”的有机结合,而自有数据是大模型应用落地的基础。

“永安期货的数字化改革启动较早,积累了丰富的数据资产。早在十年前,我们自主研发的‘源点资讯’就实现了研究体系的数字化。之后,逐步完成公司级数据治理和大数据平台建设,建立了完整的数据管理体系,为AI大模型应用奠定了坚实基础。”黄志明表示。

目前,永安期货正在逐步实现经营信息的全面数据化,并在此基础上打造了智能化风控项目“烽燧”;整合客户服务能力,打造“安仔智答”,以智能客服的方式为客户提供全天候的专业咨询和服务;建立智能研究体系,打造“源点智研”,赋能资产管理业务。

黄志明表示,永安期货将在确保合法合规的前提下,积极应对挑战、突破壁垒,建立“以客户为中心”的智能运营体系,在期货行业与AI技术的深度融合中引领潮流,谱写智能金融的新篇章。

直击内蒙古高科春播:

中国中化打造“吨粮田”样本

自己每月还能拿六千多元务工工资,挣

钱多了,人也轻松,还能学技术。”对这一变化,付来忠内心的喜悦溢于言表。

这种变化源自中化农业MAP打造的“政府+企业+合作社+农户”联动机制,即引导农户以土地入股合作社,统一品种、耕种、管理与销售,既破解了“谁来种地、怎么种地”的现实难题,也实现了“小田变大田”,推动农业规模化、组织化、标准化发展。

“通过与中化农业MAP合作,整合土地资源,统一规划种植,提高了土地的利用效率,壮大了村集体经济。村集体还可以将部分收益投入村里的基础设施建设和公共服务,改善村民生活环境。”刘世荣表示,准备扩大与中化农业MAP的合作规模,将更多的土地纳入中化农业MAP的服务范围,让更多农户享受到现代农业技术带来的红利。

中化农业通过“种给农民看,带着农民干”,带领农民“种出好品质,卖出好价钱”,取得了亮眼的农业增产数据与创新实践成果,成为政府推进农田改造的有力帮手。数据显示,2024年,中化农业MAP线下服务规模约3565万亩,线上服务面积1亿余亩,针对农户开展示范观摩和技术培训近10万人次,助力服务农户每亩平均增产8%至15% (与当地平均产量相比),粮食增产共计近25亿斤。

“我们将以点带面,推动其经验在全区落地生根,通过优化农业产业结构、强化科技赋能,持续提升农业综合竞争力,为乡村振兴战略实施注入源源不断的内生动力,让更多农民共享农业现代化发展成果。”内蒙古自治区农牧厅副厅长赵永祥表示。

未来,中国中化将以粮食主产区为重点,加快打造以高标准农田为基础、以集成技术为核心、以专业化服务为支撑的现代农业发展体系,推动亩产提升、农民增收,为探索中国特色农业现代化的实现路径提供更多实践样本。

恪守期货行业两大要义

永安期货是中国期货业协会最早

的会员之一,公司自身的成长历程与

中国期货市场的发展史紧密相连。

黄志明表示,期货行业发展有两点始终不变的要义:一是坚持风险控制与合规经营;二是深度服务实体经济。这两点恰恰也是协会工作的出发点和落脚点。

合规与风控是行业根基。永安期

货始终拥抱监管、敬畏规则、敬畏市

场,将“人人都是‘风险官’”,事事能

过“风险关”的风控理念融入基因,